

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 5 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádasy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszo-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként háromszor: **kedden, csütörtökön és szombaton**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl

Weidinger N. utoda Domján i., Valentin K. fia (Széchenyi-tér). Kochrein József és fia (Széchenyi-tér). Köszl János (fő-tér), BühmManó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

A szentesítés.

Pécs, 1894. december 12-én.

Megtörtént tehát az, a mi felől senki sem lehetett kétségben: ő felsége szentesítette a hozzá felterjesztett három egyházpolitikai javaslatot s ezzel a házassági jogról, a polgári anyakönyve-zésről és a gyermekek vallásáról szóló törvény-javaslatok törvényerőre emelkedtek.

Hetek óta épen a kormányparti sajtó volt az, mely illetéktelen befolyások fölülkerekedéséről regélt s azzal rémitgette az ország közvéleményét, hogy a szabadelvű javaslatok sorsa a legfőbb fo-
rumon veszélyeztetve van; fontoskodva beszéltek a külügyminiszter közbelépéséről, az ultramontán és konzervatív reakcióról, melyek a korona viselőjének személyes érzelmeit felhasználva akadályozzák a legfőbb szentesítés megtörténtét, pedig lehetetlen, hogy azt, mit az országban mindenki tudott, épen a jól informált félhivatalos sajtó ne tudta volna; mi lehetett tehát a titkos rugó, mely őket arra készítette, hogy ő felségét, kit az egész ország az alkotmányos uralkodók mintaképének ismer, oly színben tüntessék fel a közönség előtt, mint a ki ily fontos politikai kérdésben illetéktelen tényezők alkotmányellenes befolyásának enged s az ország törvényes képviselője által elfogadott javaslatokat az alkotmányon kívül álló titkos hatalmak besugásához képest szentesíteni vonakodik?

Szükség volt erre a lármára, mert kormánykörökben meggyőződtek róla, hogy az a bizalom, melynek a korona és a kormány közt léteznie kell, nagyon is meglazult s ezt a tényt kellett leplezni az ország közönsége előtt, midőn a javaslatok sorsát mondták veszélyeztetnek, pedig csak a kormány forgott veszélyben. A kormány pozícióját pedig csak úgy vélték megerősíthetni, ha a javaslatok szentesítése elé torló képzeleti akadályokat disputálnak a közönségbe, hogy aztán a szentesítésnek eleve biztosra vett bekövetkezte után tele torokkal hirdethessék, hogy lám, a sok és hatalmas akadály leküzdésének ember fölötti munkája csak a Wekerle-kormányának sikerülhetett. Ezzel akarták a kormány nélkülözhetlenségét demonstrálni felé a ha az sikerül, könnyű lesz egy nagy nemzeti demonstrációt rögtönözni az

egyedül lehetséges kormány mellett s ezzel inponálni felfelé, hogy ha a bizalom el is vészett, legalább a politikai eszély harsoljon a kormány-változtatás ellen.

Csak hogy a manőver sehoggy sem akar sikerülni, a nemzet tüntetészerű állásfoglalása a kormány mellett egyre késik s ez a sajnos tünet mindinkább közelfekvőnek mutatja azt az időpontot, midőn a kormány kénytelen lesz a bizalmi kérdést a koronánál felvetni.

Wekerle a képviselőház hétfői ülésén azt mondotta, hogy bármikor válják is meg állásától, egy politikai kötelessége akkor is lesz, hogy bukása minden tekintetben parlamentáris legyen. A miniszterelnöknek ez a kijelentése arra enged következtetni, hogy a kormány a koronánál való kegyvesztettségét a törvényhozás egy másik faktorának tényével akarja leleplezni s erre egyedül alkalmasnak a förendház döntését tartja, mely a míg visszalevő két egyházpolitikai javaslat tárgyában sokáig már nem késhetik.

A tényleg fenforgó viszonyok számbavételével a legnagyobb valószínűség harsol a mellett, hogy a förendház a felekezeti-külsőség törvénybe iktatását, sőt tán a zsidórecepciót is ismételtén vissza fogja vetni s ha ekkor a korona — mint erre alapos kilátás is van — a harmadszori tárgyalást ellenezni fogja: akkor áll majd be az a pillanat, melyben a kormány bukása minden tekintetben parlamentáris lesz, vagyis nem lesz az a színezete, hogy fölülről menesztve lett, hanem visszavonul a küzdőtérre azért, mert egyházpolitikai programja teljes keresztülvitele elé áthághatlan akadályok gördültek.

Hát ha már ki kell mulni, kimulásnak elég szépen van kieszelve ez a forma, csak azt nem tudjuk, hogy a kormányval szolidaritást vállalt nagy párt hogyan fogja túlélni a kormányval ezt a kimulását, mert ha a kormány azért lép vissza, mivel programját nem tudja megvalósítani, akkor hogyan támogathat a párt egy másik kormányt, mely a mostani programot elejti?

No de a párt zöme az ily kicsinységeken túl szokta tenni magát s ha ismét lesznek disszidensek, majd segít rajta egy kis fuzio; a husos fazekakból mindig lehet erőt meríteni.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése dec. 10. Napirenden az indemnitás törvényjavaslat. Helfy Ignác a függetlenségi és 48-as párt nevében kijelenti, hogy az indemnitit nem szavazzák meg, mert azt bizalmi kérdésnek tekintik, a jelen kormány iránt pedig bizalommal nem viseltetnek. De nem szavazzák meg azt egyetlen egy kormánynak sem, mely 67-es alapján áll. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a ház az indemnitiról szóló törvényjavaslatot ne szavazza meg. Horánszky Nándor kijelenti, hogy sem ő, sem pártja a kormány iránt bizalommal nem viseltetik s ezen bizalmatlanságra most még több ok van. Péchy Tamás a pártonkívüliek bizalmatlanságát fejezte ki a kormány iránt, különösen rámutatva arra, hogy az elhamarkodott egyházpolitikai javaslatokkal a kormány mily beláthatlan veszélybe sodorta az országot.

Wekerle Sándor miniszterelnök kijelenti, hogy midőn látta, hogy az egyházpolitikai javaslatok szentesítésének bekövetkezte politikai szükség, akkor igen kérve sürgetőleg lépett közbe. Ennek meg is volt az eredménye, mert ezek a javaslatok a legfelsőbb szentesítéssel ellátva már leérkeztek. Ezután Wekerle megvédte a külügyminisztert, ki a szoros értelemben a külügyeket kivéve Magyarország ügyeibe nem avatkozott. Majd kijelentette, hogy ha meg válnia kellene, akkor bukása minden tekintetben parlamentáris lesz. Beszéltek még Horánszky, Horváth Gyula és Herman Ottó, végül pedig Veszter Imre, az új mameluk, ki folytonos közbekiáltásoktól megszakított beszédben indokolta, hogy miért lépett ki az ellenzékben.

A képviselőház ülése dec. 11. Napirenden az indemnitiról szóló törvényjavaslat tárgyalása. Hegedüs és Helfy záróbeszédei után következett a szavazás. Az elnök által föltett kérdéshez Ugron, Apponyi gróf és Helfy szóltak. Az indemnitit ennek a kormányval megszavazta a horvátokkal együtt 205 képviselő, nem szavazta meg 90, távol volt 155 s így a többség volt 115. A törvényjavaslatot ezután részleteiben vita nélkül fogadták el.

(Lapunk legközelebbi száma) szombaton délután jelenik meg.

A „Pécsi Figyelő“ tárczája.

A szentesítés izgalmi.

— Az előrehaladott helyi sajtó nyomán. —
(Lásd a „Győzelem hatását“ a P. N. s. december 11-ki számában.)

Végre volt egy örömnapijuk a szabadelvűeknek s örömiük kétszeres volt, mert ő felsége szentesítette az egyházpolitikai javaslatokat és főleg mert ezt a mi lapunkból olvashatták. Szerkesztőségünkben a munka, mely itt különben köztudomás szerint lázasan szokott folyni, épen szünőfélben volt, mert már délre járván az idő, szerkesztőségünk tagjai, kik — hihetetlen és mégis való — szintén nem mentek minden emberi gyengeségtől, epedő vágyakozással gondoltak a puhuló levesre, midőn szokatlan zajjal nyilik az ajtó s a táviratkihordó ajultan esik be rajta, kezében egy táviratot szorongatva. Egy „dringend“ távirat volt (extra fizetség jár érte) s a hűséges kibordót ez sarkalta oly örületes rohanásra, hogy mire hozzánk ért, kifogyott belőle a szusz. Bőséges elismeréssel adóztunk a jó embernek s biztosítottuk változatlan jóakaraturunkról.

Ez a „dringend“ távirat adta hírül a szentesítést, melyről akkor a képviselőháznak még fogalma sem volt. Déli harangszóra megjelenendő rendkívüli kiadásunk ugyan már annyi érdekesnél érdekesb távirattal volt ellátva, hogy szerencsésnek tarthatta magát bármely halandó, ha potom öt krajcárjárt

ennyi izgalmas élvezetben és élvezetes izgalomban részesítjük, de mi az egyszer bőkezűek akartunk lenni s rászántuk magunkat, hogy a „dringend“ táviratot még a déli kiadásban adjuk ráadásul. Ezalatt természetesen mint futó tűz terjedt el a városban annak hire, hogy mi „dringend“ táviratot kaptunk. Az emberek ezt nem akarták elhinni, mert tudták, hogy ily táviratokért háromszoros díjat kell fizetni, földhöz csapták tehát kancalikat, felugráltak asztalaik mellől s rohantak szerkesztőségünkbe, hogy szemtől-szembe láthassák azt a „dringend“ táviratot. A tüzoltóság a rohanó emberáradat láttára riadót fuvatott s teljes felszereléssel vágatott szerkesztőségünk elé, mert szentül meg volt győződve róla, hogy nálunk minden lángban áll. Telefonunk — mert ilyenünk is van, ára havonként 8 frt o. é. — szüntelenül csilingelt s hogy ennek végét vethessük, összekapcsolattuk a város valamennyi állomását a magunkéval s egyszerre adtuk hírül az összes telefonelőfizetőknek, hogy „dringend“ táviratot kaptunk, melynek tartalmát hamarosan elolvashatják rendkívüli kiadásunkban 5 krétt per Kopf.

Már a gépben — a gépipar remekében — volt a lap és a motor már indulásra füttyentett, mikor megérkezett második táviratunk, mely közölte velünk, hogy Wekerle az országgyűlésen is kiköttyantotta már a mi „dringend“ táviratunk tartalmát.

— Halt! — kiáltott oda főszerkesztőnk a lokomotívführernek — Ha már Pesten is tudják a meglepetését, akkor egyre megy, hogy a pécsiek a

levesnél vagy a fekete kávéval kapják-e meg ami extra Aufgunkat, nyomjuk be a második táviratot is, ha mindjárt ez nem is „dringend.“ És valamennyi kéz, a mennyi a nyomdában csak volt, hozzálátott a távirat kiszedéséhez, mi egy pillanat alatt készen is volt, mert egy-egy pár kézre csak egy-egy szó kiszédése jutott. A szedést a gépben két gépmester „zurichtolta“, azért is volt a nyomás annyira „zurichtolva“, hogy kétszer annyi nyomdafestéket vitt magával, mint a mennyi betű volt benne, lévén a betűk közei is kitöltve festékekkel. No de mi már más-kor is kimutattuk áldozatkésztségünket, azt a festék-többletet most se sajnáltuk a közönségtől.

Ezalatt folyton tartott a közönség ostroma, hasz-talan ordított három kikiáltónk, élőlőszóval adva hírül a háborgó tömegnek dringend és nem dringend távirataink tartalmát, ez a tudatlan nép a nyomott betűnek inkább akart hinni, mint az élőlőszónak! Főszerkesztőnk a nyomott betűnek ezt a hitelét egészen szokatlan jelenségnek ismervén fel, lázas türelmetlenséggel leste, mikor löki ki magából a gépipar remeke az extra Aufg első példányát s mikor annak egyik csücske szemüvege elé került, enkezével ragadta ki a gépből s rohant vele a kaszinóba, hol a „fekete kávéok“ oly éljenriadalommal fogadták, hogy szinte félt volt, hogy nolens-volens muszáj lesz építeni a kaszinónak, mert ez az éljenriadalom alapjaitan rengette meg a vén épületet. Fekete kávé is akartak neki fizetni, de ő szerényen megköszönte ezt a kitüntetést, mert — ugymond — ebédjét nem akarja a fekete kávéval kezdeni.

Hirek.

— **(Királynénk utazása.)** Algirből jelentik, hogy Erzsébet királyné, a ki Hohenems grófnő név alatt inkognitó utazik, a „General Chanzy“ hajón Marseilleből oda érkezett. A hajó alig huszonegy óra alatt tette meg az utat. A felséges asszony azt kívánta, hogy senkise fogadja hivatalosan. Az eső dacára nagy tömeg várt a parton és tiszteletteljesen üdvözölte a fejedelmi vendéget. A királyné Berzeviczy tábornokkal és Feifalik fizetőmesterrel a Splendide-szállodába hajtatott és itt fog lakni algiri tartózkodása idején. Ő fölsége Ferenc József január első napjaiban meglátogatja, azután együtt mennek Cap Martinba.

— **(Megyei közg. bizottsági ülés.)** Baranyavármegye közg. bizottsága kedden délelőtt 10 órakor ülést tartott Szily László alispán elnöke alatt. Az árvaszéki elnök jelentése szerint novemberben 1219 ügy maradt függőben. Berkezett 47 új hagyaték, melyekben az érdekelt árvák száma 101. Biztosítható jelzőkölcsonkép 490 frt szavaztatott meg. A gyámpénztárba 7682 frt 46 kr rendes és 185 frt késedelmi kamat folyt be, valamint 80 frt 11 kr órzési és kezelési díj. A megye közegészségi viszonyai novemberben Mendl Lajos dr. m. tiszti főorvos jelentése szerint általában jók, a mult haviakhoz képest jobbak voltak. Az uralgó körjelleg hurutos eszuzos volt. Szórványosan tapasztaltattak a heveny fertőző kórok közül: a ronszoló toroklob 41 községben 91 megbetegedési és 44 halálozási esettel; a h a g y m á z 2 községben 2 megbetegedési és egy halálozási esettel; a v ö r h e n y 1 községben 1 megbetegedési esettel; a k a n y a r ó 2 községben 2 megbetegedési esettel; a h ö k h u r u t 2 községben 3 megbetegedési esettel; a v é r h a s 1 községben 1 megbetegedési esettel; a f ü l t ö m i r i g y l o b 1 községben 3 megbetegedési esettel. Egyéb betegségek közül leggyakoribbak voltak a légzőszervek hurutos bántalmái és az izomcsuz. Uj trachoma eset merült föl 2, egy Kátolyon, egy Zalátán. Mohácson egy nagy Tarnóczy-féle gőzfertőtlenítő készülék szereszte tett be. Egyenes adó befizetett novemberben Dragonescu Dömjen kir. tanácsos, pénzügyigazgató jelentése szerint 315,935 frt 52 1/2 kr, a mult év hasonló havához képest 18,628 frt 16 krral több. Hadmentességi díj 11,604 frt 04 kr, a mult év hasonló havához képest 122 frt 74 krral több. 1894. január 1-től november végéig befolyt egyenes adó 1,584,418 frt 96 1/2 kr, a mult év hasonló időszakához képest 18,764 frt 20 krral több az eredmény. Hadmentességi díj 36,391 frt 49 kr, a mult év hasonló időszakához képest 1,536 frt 74 krral több. Salamon József kir. tanfelügyelő jelentése szerint a tankötelesek iskolába járása november hó folytán rendes volt. Az egészségi állapot kielégítőnek mondható, a mennyiben csak a szalatkai r. k. iskola lön difteritiszjárvány miatt hatóságilag bezárva. Tanítóváltás volt az utolsó két évnegyedben 54. A magocsi iparos tanonciskolai bizottságnak államsegélyt kérő folyamodványa ajánlólag terjesztett föl. Serli Sándor dr. mohácsi járásorvos jelentése szerint Liptódon, Rác-Göröcsnyben, Baarban, Kis-Nyáradon, Babarcon, Maisson, Duna-Szekesön a tantermek szük volta, részben elégtelensége miatt az osztályszaporítások keresztülvitele egészségi tekintetéből elengedhetlen. A jelentést másolatban az egyházmegyei főhatóságnak kiadták, hogy intézkedjék az osztályszaporítás

Igen, míg a közönséges fajta emberiség terített asztalok mellett dőszölt, addig mi étlen-szomjan dolgoztunk, hogy lavinaszzerűleg szaporodó olvasóközönségünk egy pillanattal se legyen a budapesti mögött és minden alszerénység nélkül mondhatjuk, hogy már két órákor — tehát ugyanakkor, mikor a fővárosiak — lapkihordóink és kihordónóink derék gárdája már rohant a lappal „a város minden szélrózsája felé.“

Ismert szerénységünk ezt a helyi sajtó nagy előrehaladottságának tulajdonítja, de a nálunk ez alkalomból járt gratuláló küldötteknek méltán ki is jelenthetjük, hogy a helyi sajtó mi vagyunk, a mi kívülünk van, az schmarn.

Hanem hát az elismerés jól esik ugyan, de csak jóllakott embernek, méltán elvárhatjuk tehát az előfizetéseket azon szélrózsáktól is, melyek eddig kiadóhivatalunk felé egy árva utalványocskát sem irányítottak, mert hát tudnivaló dolog, hogy a táviratozás költséges mulatság (minden szó egy o. é. krajcár), „dringend“ távirat pláne háromszor annyiba kerül, aztán meg a főszerkesztő, felelős szerkesztő, segéd szerkesztő, főmunkatárs, rovatvezető, riportter, korrektor, expeditor, kihordók, kihordónók stb. stb. szintén élni akarnak, ki urasán, ki szegényesen, mindehhez pedig pénz kell, fel tehát, prenumeráltak!

Nótáriusoknak és bírának ingyen küldjük a lapot, ha az évi 12 pengőt a község megfizeti helyettük, a mi ellen az alispánnak épen semmi kifogása nincsen.

sokról és kibővítésekről oly módon, hogy azok az 1895/6 tanév kezdetén a használatnak átadhatók legyenek. A járási szolgabírák utasítottak, hogy Baksa, Devecser, Dályok, Egerágh, Eugenfalva, Gilvánfa, Hásságy, Hidor, Ibafa, Iványi, Kassa, Kis-Kozár, Kémes, Kis-Harsány, Kéménd, Mislény, N.Ürögh, Nagyfalva, Nagy-Harsány, Nagy-Tótfalu, Nyomja, Olasz, Patacs, Siklós, Vaiszló és Vaszar községekben az iskolaszékeknek megválasztása iránt intézkedjenek. A r a b l é t s z á m Z s o l n a y György kir. főügyési helyettese jelentése szerint novemberben 146 egyénből állott. Ezzel az ülés több főlebbezés és adóleírás elintézése után véget ért.

— **(Egy főispán jubileuma.)** Széchenyi Sándor gr. Tolnamegye főispánja f. hó 10-én ünnepelte meg tíz éves főispáni jubileumát. Vasárnap d. u. 4 órakor érkezett meg Szegzárdra: a megye határán Orosz Endre szolgabíró, a vasuti állomáson Hirling Ádám városi főjegyző, a megyeházán Simoncsits Béla alispán üdvözölte. A szomszédos vármegyéket fényes küldöttségek képviselték. Isteni tiszteletből, díszközgyűlésből és 150 teritékű banketből állt az ünnepség.

— **(A pécsi Kossuth-szobor gyűjtőivartók figyelmébe.)** A pécsi Kossuth szobor bizottság elsőkére fölkeri azon ivtartó urakat, kik a náluk levő gyűjtőveket mindedig be nem küldték, hogy a gyűjtéseket rövid időn bejezteni és az iveket legkésőbb 1895 január 10-ig a pécsi kölcsonös segélyző egyesülethez beküldeni sziveskedjenek.

— **(Városi közg. bizottsági tagok választása.)** A városi közigazgatási bizottság kebeléből a folyó év végével Blauhorn Antal, Kiss József, Krausz Simon, Krasznay Mihály és a mult évben halálozás folytán üresedésbe jött helyre megválasztott Szuly János bizottsági tagok fognak kilépni. Ez üresedésbe jövő helyek betöltése érdemében a választás a folyó hóban egybehívandó közgyűlésre tüzetett ki.

— **(A pécsi püspök egészségi állapota.)** Több fővárosi lap közölte, hogy a pécsi püspök egészségi állapotában hanyatlás állott be, holott mint értesülünk épen az ellenkező áll; ugy testileg, mint a szellemi rugékonyság tekintetében határozottan a következő javulás konstatalható. Ezt bizonyítja az is, hogy a nála járt trienti püspök felkérte, hogy helyette Arcóban a bérmlás szentségét osztaná ki, mit a püspök valószínűleg meg is tesz.

— **(A buda-külvárosi vasuti megállóhely.)** Tegnap érkezett le a városhoz a kereskedelemügyi minster leirata, melyben értesíti a város közönségét, hogy a buda-külvárosi vásártérre kérelmezett vasuti megállóhelyet létesíteni fogja, ha az érdekelttség az építéshez szükséges 4300 frtot rendelkezésre bocsátja. Nem kételkedünk, hogy ugy a város közönsége, mint a közvetlenül érdekelt városrészek rövid időn kiteremtik ezt az összeget s ezzel elhárítják ezen rég óhajtott megállóhely létesítésének útjában álló utolsó akadályt.

— **(A pécsi miholjáci vasut ügye.)** Pécs város pénzügyi bizottsága tegnap délután tartott népes ülésében tárgyalta a Pécsről D. Miholjácra vezetendő vasut ügyében Szily Pongrác engedményes által a városhoz benyújtott kérvényt. A pénzügyi bizottság tekintettel ezen helyi érdekű vasutnak városunkra való rendkívüli fontos voltát egyhangulag elhatározta, hogy a közgyűlésnek ajánlani fogja, mikép a vasut létesítéséhez 100.000 frttal járuljon a város, illetve ily összegű törzsrésztvényt jegezzzen.

— **(Ábrányiné hangversenyén.)** mely, mint megirtuk, f. hó 16-án lesz, a művésznő Hubay Jenő Kremonai hegedüs című operájából a Madárdalt is fogja énekelni, azonkívül Mignonból a Polonaist s Massenetől az ouvre tes yeux bleus kezdetű dalt. A program ennyiben szenved változást.

— **(A megyei és városi tisztviselők és a népfölkelés.)** A honvédelmi m. kir. minster leiratot intézett Kardos Kálmán főispánhoz, melyben föl hívja, hogy adjon véleményt arról, miszerint a megyénél és városnál közzolgálatban lévő népfölkelésre kötelezett tisztviselők közül háboru esetén kik ne vonassanak be tényleges szolgálatra. E vélemény alapján a honvéd kerületi parancsnokság fogja megadni a fölmentést.

— **(Ótocska Géza jószágkormányzó.)** Schossberger báró megnyerni óhajtván Ótocska Géza gyula pusztai bérlőt, a baranyamegyei gazdasági egyesület elnökét, jószágkormányzóul összes uradalmi fölött, ajánlatot tett neki ez állás elfogadására. Mint értesülünk, Ótocska Géza az ajánlatot elfogadta s új állását 1895. január 1-én fogja elfoglalni. A föltelek közt az is befoglaltatik, hogy Ótocska Géza gyula pusztai bérlétét annak lejártáig megtarthatja.

— **(A vörösmarti ref. lelkész választás.)** Vörösmarton, hol egy év óta volt üresedésben a ref. lelkészi állás a napokban tartották meg a választást. Huszonegy pályázó volt, kik közül egy visszalépett. A szavazás Papp Zsigmond pécsi ref. h. lelkész javára dőlt el. A pécsi ref. hitközségre

nézve vesztesség a tudományos képzettségű s jeles tehetségű Papp Zsigmond távozása.

— **(A pécsi Kossuth-szoborra befolyt adományok.)** A „Pécsi Kölcsonös Segélyző-Egyület“-hez ujabban befolyt adományok a következők: Mohácsi takarékpénztár 5 forint. Somogyi Gyula ur M. Mecseke ivén: Csóri József M. Mecseke, Kis Bíró János Cz.-Bogád, Vörös József Uj-Mindszent, Lederer Samu M. Mecseke, Egédi Ferenc Sumony, Varga József Ronádfa, ör. Király József Okorág, Hübner Sándor Cz.-Bogád, Bocz József Gilvánfa, Sánta Péter Ozd, Getzi János Monosokor, Schwarz Samuel Kis Telek 1—1 frt; Csipány József Kisasszonyfa, L. Frankl Sumony, Martal János Okorág, Honig Bernát Harnádfa 50—50 kr; Schwarz Péter Kisasszonyfa 40 kr; Somogyi Gyula M. Mecseke 2 frt, összesen 16 frt 40 kr. Lill János ur gyűjtő ivén: Végh András 50 kr, Lill János 2 frt, Végh József 1 frt, Kristóf Károly 30 kr, Weigang Juli 20 kr, Alt János 10 kr, Hak János 15 kr, Lukács Antalné 10 kr, Hasamger Károly 50 kr, Schifrich Magdolna 10 kr, Kehl Henrik 20 kr, Musil Tamás 10 kr, Bischof Ádám 20 kr. özv. Istokovits Istvánné 20 kr, Siller Ferenc 20 kr, összesen 6 frt 05 kr. Kustos Lajos ur gyűjtő ivén: Kustos Lajos 5 frt, Schmidt Sándor 1 frt, Gétzi Gábor 50 kr, Gebauer Tivadar 2 frt, Balási Imre 50 kr, Könczey György 1 frt, Rameshofer Sándor dr. 1 frt, összesen 11 frt. Sebők Gyula ur gyűjtő ivén: Sebők Gyula 1 frt, Nagy József 1 frt, Fillingner István 30 kr, Schneider Antal 10 kr, Rónagy 30 kr, Békei Péter 50 kr, Csonka István 50 kr, Floris Endre dr. 1 frt, Rausch János 1 frt, Misánygyi József 1 frt, Gulyás József 30 kr, Novákovits Mihály 20 kr, Nagy Andor 10 kr, Borza Ignác 30 kr, összesen 7 frt 60 kr. (folyt. köv.)

— **(Letartóztatott villányi borkereskedő.)** Hall György villányi borkereskedő Engel József és fia pécsi bornagykedő cégtől 7400 frt ára borkat vásárolt még a mult év folyamán, azonban a fizetéssel sehog sem akart sietni, bár erre többszörösen föl lett szólítva. Az Engel-cégnek nem rég tudomására jutott, hogy Hall összes vagyonát gyermekeire átíratta, maga pedig Boszniába szándékozik vándorolni. Följelenésére a beremendi csendőrök Hall letartóztatta és bekísérte a dárdai kir. járásbíróshoz.

— **(A pécsi izr nőegylet)** a tea estély jövedelméből a szegény gyermekek tápintézetének 100 frtot, a szegény gyermekek felruházására 150 frtot, a szegények közt leendő azonnali kiosztásra 200 frtot és a szegényeknek veendő tűzfára 200 frtot adományozott.

— **(Vérezgő muzikusok.)** Dunaszekesön egyik közelebbi éjjelen hazamenőben az utcán találkoztak a két külön bandába tartozó Csirics József, Csirics Pál, Petes Ferenc, Pánki József, Sárközi István, Sárközi József, Sárközi Antal és Mikla Mátyás muzikusok, kik mindnyájan jól felöntöttek a garatra Csirics József fölrelökte utjából Sárközi Antalt, mire a két banda tagjai közt nagy veszekedés támadt, a mi éktelen ordítózásban nyilvánult. Később az ellenfelek megragadták egymást s egy darabig dulakodtak. Mivel pedig egyik se lett győztes, Sárközi Antal elővette zsebkését, hogy majd ő rendet csinál, de Csirics József fürgébb volt, elővetteését ő is és Sárközi Antalt félbe szurta. Aztán egy doronggal a fejét ütötték. Erre közbelépett Sárközi József, hogy a további vérezgést megakadályozza, de szerencsétlenségére, mert Csirics őt is megszurta a jobb kezefején. Pánki József is segélyre akart sietni megbesztett társainak, de a vérezgő Csirics a hátába szurt; eszméletlen állapotban vitték haza Csirics a kihallgatáskor mindent tagadott, de mivel sok körülmény mutat arra, hogy a vérezgést ő követte el Csirics Pállal együtt letartóztatták és átadták őket a mohácsi kir. járásbíróshoz.

— **(Halálozás.)** Háffner Alajos f. hó 11-én 32 éves korában hosszas szenvedés után meghalt Pécsen.

— **(A „Jótekonycélú asztal társaság“)** f. hó 23-án este 6 órakor fogja a Cserta-féle vendéglőben azon fiuknak a téli ruhákat kiosztani, kiket, mint legszegényebb szorgalmas tanulókat az isk. igazgatók erre érdemeseknek találtak. A jutalmazandók a következők: Tóth Pál cipész, Menezinger Sándor lakatos-, Varga János esztergályos- és Turbéli István szijgyártó-inasok. Ez alkalommal az asztal társaság közvacsorát rendez, melyen a részvételi díj 50 kr.

— **(Kéry redivivus.)** Kéry Gyula ismert újságíró leveti a mundurt, a mennyiben a bécsi Hoch und Deutschmeister regement részéről tartósan szabadságot tartott. Mint hírlík, Kéry újévtől fogva a Pesti Napló belső dolgozótársa lesz.

— **(Uj szálloda Pécsen.)** Az Engel József és fia pécsi bornagykereskedő cég a Mátyás király vendéglőt megvette és helyére már a jövő év tavaszán két emeletes modern szállodát épített.

— **(Könyvemű vasutépítés.)** A Kaposvári moosolád vasut könnyelmű építés módjával magára vonja a közfigyelmet. A kereskedelmi miniszteriumhoz feljelentés érkezett az alig néhány hét előtt megnyitott kaposvár-moosoládi vasut ügyében. A vasutvonal összes felépítménye oly könnyelműen van építve és a berendezés is oly kezdetleges, hogy rövid néhány heti használat után a földmunkák nagy pótlásra, toldás-foldásra szorultak. A pályatest számos helyen lesüppedt s ennek következtében a vonalon állandóan nagy munkás személyzetet kell a nélkülözhetetlen javítások végzésére alkalmazni. A kereskedelemügyi miniszter a feljelentés következtében bizottságot rendelt ki a vonal megvizsgálására s a bizottságnak utasítást adott a vizsgálat sürgős befejezésére.

— **(Albrecht főherceg uradalmának igazgatósága)** a baranyamegyei urad. vadaskertjét hetvenezer forintba kerülő dróthálózáttal fogja bekeríteni, hogy a vadállomány a szomszédos birtokokon ne okozzon annyi kárt. E munkálatokra az árlejtési hirdetményt közelébb bocsátják ki.

— **(Hamisan vádolta a csendőröket.)** Az öreg Szabályár György baáni bognár a múlt év végével a csendőrök kezei közé került, mert pincebetörés és lopással gyanúsították. Szabályár kihallgatása után panaszt emelt a honvédelmi miniszternél, hogy kihallgatása alkalmával a csendőrök az istállóba vitték, a hol az egyik csendőr kétszer arcul ütötte, hogy beismerésre bírja. A végtárgyaláson azonban Szabályár nem tudta állításait bebizonyítani s így a csendőrök emeltek ellene vádat hamis vádaskodás miatt. A pécsi kir. törvényszék Szabályárt 8 napi fogházra és 5 frt pénzbüntetésre ítélte el, mert a vád alul nem bírta magát kitisztázni. Bele is nyugodott az ítéletbe és most a sárga házban bizonyára arról elmélkedik, hogy még se tanácsos a csendőrökre mindent ráfogni.

— **(A bécsi tudósító aranyórája)** Stern Bódog a bécsi Presse tudósítója ott volt Közszegen a hadgyakorlatok alkalmával s míg ide oda futkosott, hogy lapját a legújabb és legpontosabb hírekkel elláthassa, 200 frt értékű aranyóráját, nagy aranyláncával együtt elvesztette. Az értékes tárgyat megtalálta Moharos István istván (Somogy megye) születési közhuszár s mint olyan dolgot, melynek gazdája, véleménye szerint, aligha akad. börtöndjébe elrejtette. A börtöndből azonban az arany óra a láncal együtt egy szép napon eltűnt. Moharos a vele együtt szolgált Csöme József tésénai illetőségű huszár bajtársára gyanakodott, de persze rábizonyítani nem tudott semmit. A csendőrségnek tudomására jutott az eset s addig nyomoztak, míg végre a napokban meg is találták az aranyórát a láncal együtt Csöme Józsefnél, ki ez időszert tésénai földműves. Csöme tagadta a lopást. Állítást szerint az aranyórát a láncal együtt Szekesfejerváron vette mult év október 1 én egy ismeretlen uri embertől 25 frtért. A csendőrök azonban nem adtak hitelt szavainak, az órát elkobozták, őt magát pedig följelentették a sikkliosi járásbírósnál.

— **(Az újévi tisztelgések megváltása.)** Az újévi tisztelgések megváltása céljából Pécs szab. kir. város szegény int. választmánya kérelemmel fordul városunk emberszerető lakóihoz, hogy az újévi tisztelgések kegyes adományaikkal való megváltása által a kitűzött cél megvalósítását előmozdítani sziveskedjenek. A kitűzött kettős cél pedig: a nagy közönséget az újévi tisztelgésekkel járó zaklatásoktól megkímélni és a téli időszakban kiválóan inséget szenvedő házi szegények nyomorának enyhítése. A gyűjtés eredménye az adakozók nevének és az általok adott összeg kitételével f. é. december 31-én kibocsátandó kimutatásban fog közöltetni. Kegyes adományokat lapunk felelős szerkesztője is elfogad.

— **(A visító gyermekek ellen.)** Kipróbált recept arra nézve, hogyan lehet visító gyermekeket elhallgattatni. Az ember úgy tesz, mintha rendkívül gyönyörködne a gyermek bögésében, aztán így szól hozzá: „Hangosabban fiam!” A gyermek szót fogad. „Még hangosabban!” mondja az ember. A gyermek még jobban sivit. „No még csak egy kicsit hangosabban!” Erre a gyermek dühös lesz és csak azért is elhallgat.

— **(A kuruzslás áldozata.)** Sajnos, de úgy van, hogy a jó falusiak egy jelentékeny nagy része, ha betegségbe esik, még mindig szivesebben fordul a kuruzsló vén asszonyokhoz, mint az orvoshoz. Számtalanszor végződik az ilyen kuruzslás halálalozással, de azért a nép nem akar okulni. Egy ilyen kuruzslás okozta halálesetről értesítik lapunkat Mágocsról. Ugyanis Németh György szárazpusztai cserépkályhás mesternek a mult héten a bal kezének, a közép ujján fekete hólyag támadt. S miathogy a keze feje is dagadni kezdett, számszédjai tanácsolták neki, hogy hívasson orvost. De ő félvén a költségek-től, különösen pedig attól, hogy az úszkös részt amputálni találják, ezt nem tette, hanem a jó nénikék által gyógyította magát. Ezek aztán meg is gyógyították úgy hogy 3 napra behalt. 24 éves erős testalkatu ember volt s csak 5 hónappal ezelőtt nősült.

— **(A pécsi izr. biblia-társaság)** 1895. január havában kezd meg felolvasásait. Felolvasókul eddig jelentkeztek: Perls Armin dr. főrabbi Mendelssohnról, Szilassi Zsigmond dr. vallási erkölcsi eszmélődésekről, Kondor Béla tanár a gép és az emberéről, Loewy Lipót dr., a bibliai nőkről. Az izr. iskola disztermében tartandó mind a négy felolvasásra a belépti díj 1 frt.

— **(Tolvaj inasgyerek)** Máté János kis inasgyerek több rendbeli lopást követett el a napokban. Midőn tegnap a lopott tárgyakat értékesíteni akarta, az előre értesített rendőrség megcsipette s most a börtönben ül.

— **(Egy somfabot miatt.)** Mojzer Márton baranyavári földműves a mult hét egyik estjén hazafelé ment a szőlőhegyben lévő pincéjéből. A féluton, Meisztrovics György ugyancsak baranyavári földműves, ki különben többször fenyegette őt agyonütéssel, hirtelen eléje toppant és egy somfabotot követelt rajta, miről ő nem akart tudni. Meisztrovics feldühödve Mojzer kitérő válaszain, felkapta ásóját s azzal úgy össze vissza verte Mojzert, hogy az alig tudott hazavanszorogni. A tett elkövetése óta Meisztrovicsot nem tudják feltalálni.

— **(Gyujtogató asszony.)** Karancson a csendőrség elfogta Kristóf Mari ottani parasztaasszonyt, mert Varga Ferenc szalmakazalját boszúból fel akarta gyujtani, tetteben azonban megakadályozta Szabó Sándor. Ez az asszony a Varga szalmakazalját előzőleg már két ízben felgyujtotta.

— **(A karácsonyfákat)** a karácsony közeledtével kezdik már a piacra hordani eladás végett. A rendőrség intézkedése szerint e fácskák származási igazolvány nélkül el nem adhatók.

— **(Meglopta az apját.)** Lőcsön Perin Kuzman földműves pincéjét feltörte tulajdon fia Stipo s onnan egy hordó bort s különféle ingóságokat ellopott. A bort elvitte Lőcs Károly téglagyári munkáshoz, kinél a bort Mihály György mezőcsöszszel no meg a házigazdával együtt megitta, aztán megugrott, mert a csendőrség súlyos testisértés miatt is üldözőbe vette. Az üres hordót megtalálták Lőcsnél, de ő mossa a kezét.

— **(A „szigetvári olvasó-egylet”)** az ujonnan épült nagyteremben és mellékhelyiségekben f. é. december hó 31 én táncsal egybekötött Szilveszter estélyt rendez. Belépti-díj személyenkint: tagoknak 60 kr., nem tagoknak 1 frt. Kezdeté esti 8 órakor. Szünóra alatt: Előképek: „Ó és újé.” „Pandora” „Angyal és ördög.” Tréfás sorsjáték. Egy sorajegy 10 kr.

— **(Beütötték az orrát)** Szombaton este midőn Ehrenberger Janos bányász kijött egy pajtasával egy koresmaból, az utcán Bisof Ferenc és Bisof József kőművesekkel összeperelt. Ezek elvették botját és saját botjával beütötték az orrát. Az ügy a rendőrség előtt folyik.

Művészet, irodalom.

Amerikai uti jegyzetek. Budapesttől San Franciscoig: ez a címe Falk Zsigmond dr. figyelemre méltó s illusztrált nagy művének, mely közelébb jelent meg a könyvpiacra. Egy rövid pillantás Németországra, érdekes leírása a tenger, utnak, hűsleges referáda mindarról, a mit New Yorkban, Philadelphianban, Washingtonban, Chicagóban, San Franciscoiban, Salt-Lake-Cityben észrevehet egy művelt, intelligens író, a kinek megvan az adománya, hogy megfigyelje a látottakat és vonzóan, szellemesen meg is írja. Száznál több gyönyörű kép van a kötetben; fiuom, tiszta valamennyi; zu hogó vizesések, havas hegycsúcsok, rengeteg őserdők kepe mellett ott vannak az emberi erő alkotásai: büszke paloták, szédtitő mélységeket áthidaló viaduktok, tiszteletreméltó vén templomok. Falk könyve nem beszél superlatívusokban. Elmondja, hogy mi szép, mi jó, de azt se feleli ki, hogy mi nincs jól, mi a hiba. És elmondja mindezt szépen, egyszerűen, közvetlenül, úgy, hogy öröm olvasni. Ebből a szép könyvből megtudhatjuk, hogyan érezheti magát egy európai ember az amerikai viszonyok közt, micsoda benyomással lehet rá az ottani társadalom ezerféle furcasága. Falk tud rajongani is, elragadtatással emlíkezni meg mindarról, a mi megérdemli: de soha el nem hallgatja, hogy mi nem tetszik neki, mit szeretne jobbnak, szebbnek látni, mint a hogy van. És nem nagyképűsködve, fontoskodóan teszi meg a megjegyzéseit; egy őszinte ember vallomása ezek; szellemes és érdekes eszevadás, a mit szivesen, una lom nélkül, sőt egyre fokozódó érdeklődéssel olvashat mindenki. A nagy illusztrált díszmű ára 2 frt. Kapható Deutsch Zsigmond és Társa könyvkiadó cégnél (Budapest, IV. Bécsi utca 2) és valamennyi könyvkereskedésben.

Az Athenaeum Képes Irodalomtörténete gyorsan halad befejezéséhez. Most megjelent 28 ik füzetében Váczy János a klasszikai éposz művelőiről folytatólag Czuczor, Debreceni Márton és

Garay Jánosról értekeznek. Kelemen (Wolf) Béla Bajza Józsefről, Vachot Sándor, Császár, Kunoss, Szemere Miklós stbről szól. Ezután Váczy fejtegeti a század első felében az ősi rokonság kutatására megindult tudományos törekvéseket (Körösy Csoma S., Reguly Antal), majd Toldy Ferencz élete és működésével foglalkozik. Az utolsó lapokon Bayer Ferencz a nemzeti színház történetét ismerteti 1837 után. A füzetet ezuttal is gazdag irodalmi vonatkozásu képgyűjtemény díszíti. A nagy fontosságu vállalat kétheti füzetekben jelenik meg s bármely hazai könyvtárusnál megrendelhető.

Millenniumi történelmi munka. Az Athenaeum r. társaság kiadásában megjelenő Athenaeum r. Nemzeti Története című tíz kötetes nagy munkának (millenniumi kiadás) negyedik füzete, a művelt magyar közönség általános és méltó elismerése valamint ritka szép pártolása mellett imént hagyta el a sajtót és indult el diadalutjára az előző füzetek után. Ez a negyedik füzet folytatása Marczali H. „Vezérek kora” művének. Valóban el lehet mondani, hogy ennek a „Vezérek kora” megírásának alaposságával csak a nagy német és angol történetírók vetekednek. A szöveg közé nyomtatva igen érdekes képek fordulnak elő a füzetben, u. m. A magyarok bejövetele, majd a magyarok első európai állomásának, Kievnnek szépen megrajzolt képét látjuk, a Dneper folyó felől felvéve. Ezután következik „A magyarok bejövetelének” már sokkal tökéletesebb technikával megrajzolt képe. Itt találjuk III. (Vastag) Károly pecsétjének, Arnulf császár pecsétjének és pénzének hasonmását és „A bihari földvár”, „A szabolcsi földvár”, „Csepel-sziget” mindmennyi honfoglalás-történelmi helyek kitünően feltüntetett tájképét és az óromán stílusban épült fuldai kolostor belsejének képét. Egyes füzet ára 30 kr. Előfizetési díj negyedévre (12 füzet) 3 frt 60 kr. Kapható minden hazai könyvkereskedésben és a kiadónál (Athenaeum r. társulat-Budapest.)

Laptulajdonos:

NAGY FERENCZ.

Felelős szerkesztő

PLEININGER FERENCZ

Szerkesztő:

BOGÁTHY MEDÁRD.

Köhögés,

rekedség és elnyálkásodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjitalmazott

biztos hatású

Mell-Pastilláit.

Kaphatók 25, 50 kr-os és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerüzében.

Pécs-ett: Sipőcz Ist., Erreth János, Góbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerüzében. Mohács-on: Lujtzer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszerüz. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszerüzára. Pécsvárad-on: Dyorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dérpál gyógyszerüz. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt. Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Odon gyógyszer, valamint az

Egger A. fia cég

gyógyszerkülönlegesgyárában Bécs — Nussdorf,

2047 sz.

1894.

Árverési hirdetmény.

A dárdai kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Radics Stevó dárdai lakos végrehajtónak Balog Zsófia hg.-szőlősi lakos végrehajtást szenvedő elleni 132 frt 52 kr tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverést a dárdai kir. jbiróság területén levő Hg.-Szőlős községben fekvő a hg.-szőlősi 53. sz. tkyben felvett 68/b. hsz. 74. sz. ház s belsőségre 455 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeite és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1894. évi december hó 27-ik napján d. e. 10 órakor Hg.-Szőlős községben a jegyzői irodában megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 45 frt 50 krt kész. pénzben vagy az 1881. 60 t.-cz. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. a. keltigazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t.-cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Dárdán a kir. jbiróság mint telekvti hatóságnál 1894. évi szeptember hó 15. napján.

Kletzár Lajos

kir. aljárásbíró.

Csak nagy rintká kínálkozik ily kedvező alkalom

papír, írószerek, rajzszerek, könyvek stb. bevásárlására
mint most, mikor a dusan felszerelt

ENGEL LAJOS-féle

könyv-, zenemű- és papirkereskedés

eddig üzemeltetőnek **Blancz József** urnak mihamarab átadaták, miért is amíg a készlet tart, addig

zeneműveket, dalokat, tánczdarabokat stb. fele árán,

könyvek, regények, beszélek, novellák, ifjúsági iratok, képes-könyvek, szakács-könyvek, levelezők, imakönyvek

30-40 és 50 százalékkal az

áránál olcsóbban

árusítanak el. — Az árak oly mérvben vannak leszállítva, hogy érdemes bárkinek is a ritka alkalmat fölhasználni s szükségletét hosszabb időre is beszerezni.

Aezel író tollak	Heti jegyzék	Lombfűrész-minták	Pénzragasztó papírok
Albumok	Írasminták	Lombfűrész-deszkák	Porvédő lámpára
Aranyozó szerek	Írattartók	Levelsúlyzók	Papír asztalkendő
Aranypapír	Íróasztalmappák	Levelmérlegek	Rajzminták
Áru czimke	Irodai horgok	Másoló könyvek	Rajzszekők
Atlátszó másolópapír	Írók	Másoló gépek	Rajzszekek
Atrajzó képek	Irkák	Méterpálcák	Rajzvonalzók
Bélyeg albumok	Iskolai füzetek	Milliméter papír	Rézfogók
„ nedvesítők	Itatópapírok	Mutató könyvek	Selyempapírok
Bélyegző festék	Itató hengerek	Méző szalagok	Számlák
Betűjelző minták	Itatópapírral bevont deszkák	Minta-zaeszkok	Szépírási minták
Borvignetták	Imakönyvek	Naplók díszkötésben	Szemvédők
Befőtött czimkék	Iskolatáskák	Naptárak	Szentképek
Csipkepapír	Irodai ollók	Nemzeti színű czérnák	Szivarkahüvelyek
Csiszoló papír	Jegyzék-naplók	Nyomatványok : ügyvédek, felkészők, jegyzők, községek, építé- téseik és vegrehajtók részére	Tinták
Csomagoló papír	Jegyzőkönyvek	Nullakörzők	Tollszárak
Csavaró írók	Kartálemezék	Nikkel tollszárak	Tóktartók
Chablonok	Kartonpapírok	Névjegy-kartyák	Toll-álványok
Crayonok	Kávéhazai könyvek	Ostyak	Tintatartók
Czeruzahegyzők	Kréták	Olvadó-jelzők	Törlogummik
Czeruza védők	Képes ívek	Palatáblák	Tuschok
Closetpapír	Kihuzó tollak	Palavesszők	Tuscheszék
Díógyöri papír	Könyvszíjak	Paleták	Toll-écek
Diplomák	Könyvviteli papírok	Papír ollók	Tintatisztítók
Esetek	Körzők	Papír-fűzők	Üdvözlő kártyák
Enyv folyékony	Klimax-írók	Papír-zaeszkok	Üdvözlő lapok
Építőszekrények	Lampionok	Pe sét-ostyak	Ügyvédi könyvek
Festékek dobozokban	Lampaernyők	P. sét-ostyak	Ügyvédi nyomtatványok
Folyékony tus	Légypapírok	P. sét-ostyak	Üzleti könyvek
Festészeti minták	Levelpapírok	P. sét-ostyak	Virágpapírok
Gyászlevegőpapír	Levelpapírok dobozokban	P. sét-ostyak	Virágtartók
Gummszalagok	„ sima és díszes jelvényekkel	P. sét-ostyak	Virágcsereptartók
Gummi arabikum	Levelborítékok	Porzótartók	Zsebképek
Hímző minták	Levonó képek	Prismatikus vonalzó	Zseb tollszárak
Hímző papírok			Zseb tintatartók
Hektograf			

valamint még számtalan más tárgyak is mind mélyen leszállított áron kaphatók.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Eddig fölülmulthatatlan!

Maager Vilmos-féle
valódi tisztított



MAAGER VILMOSTÓL

BÉCSBEN.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III/3. ker. Heumarkt 3. valamint az osztr.-magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmasok gyógyszer-tárában; Reeh Vilmos, Spitzer fia, Köszl János, Kacsokovics Jenő és Eizer János kereskedésében.

Főraktár és főelárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, BECS,
III 3. Heumarkt 3.

Utánzatok hatóságilag nyomoztatnak.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át eltartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, amely valamennyi országban osztatlan dicsőretet talált, és mindnyájuk által a kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: **Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény** kerendő és minden egyes szekrény Horgony gyárjegy nélkül, **mint nem valódi**, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utánzatot. A valódi Horgony Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 ft. és magasabb áron

a finomabb játékszerüzletekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Turelmi játékok: **Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondúzó, Pythagoras stb.** Az új füzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal” ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár.
Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Oltén, Rotterdam, London E.C., New-York.

Pécsi kölcsönös segélyező egyesület

(Pécs Király-utca 23. sz. saját ház.)

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, miként az előjegyzések a pécsi kölcsönös segélyező-egylet XXX. évtársulatának törzsrészevényeire a mai nappal kezdetüket vették, s e czélból az aláírási ívek az intézet helyiségeiben, a rendes hivatalos órák alatt (vasárnapokat és ünnepnapokat kivéve) (d. e. 9—12 óráig) kitéve vannak.

Az újonnan keletkező 1895. évi 30-ik évtársulat, épp úgy mint a korábbi huszonkilencz évtársulat: **6 évre terjed** s így az egy-egy részletre megállapított **50 krnyi heti betét 6 éven át fizetendő.** A befizetések emez új évtársulatra 1895. évi január hó 2-án kezdődnek s e második hét végeig, azaz: **1895. évi január hó 12-ig teljesíthetők,** anélkül, hogy az alapszabályokban megállapított késedelmi pótleket, az egy heti mulasztásért fizetni kellene. **A törzsrészevények a hat évi ciklusra egyszerre is befizethetők,** s ez esetben egy-egy törzsrészevény után — a 6 évre megjáró 136 ft helyett — **138 forint fizetendő.**

Az előjegyzés alkalmával minden egyes aláírt törzsrészevény után **1 forint beíratási díj** lesz fizetve.

Az aláírók, tekintet nélkül a jegyzett törzsrészevények számára, az intézet rendes tagjai — részevényesei lesznek, s ezért köztük — hat év letelte után — a megfelelő kamat s az elért összes tiszta nyeresmény, a jegyzett törzsrészevények arányában, teljes mértékben jut elosztásra.

A pécsi kölcsönös segélyező egyesület a nemrég módosított alapszabályok értelmében ezentul

elfogad rendes takarékbetéteket is

(1 forinttól bármily magas összegig)

s eme betéteket, rendes körülmények között, ha kisebb összegekről szólnak, felmondás nélkül, nagyobb összegeket pedig, a lehető legrövidebb felmondási idő igénybevételével fizeti vissza

s az ily takarékbetétek után 4% kamatot fizet.

A betétek után kivett 10% tőke kamatadót a betevők megterhelése nélkül az intézet maga fedezi.

A vidéken lakó egyesületi tagok s ügyfelek által teljesítendő befizetések megkönnyítése, valamint a részükre kiutalványozandó összegeknek előnyösen való megküldése czéljából a pécsi kölcsönös segélyező egyesületnek **giró számlája van az osztrák magyar banknál és chek számlája a m. kir. postatakarékpénztárnál.**

Mindennemű üzletkötések re vonatkozó, vagy más egyéb felvilágosítással az intézet vezérigazgatója mindenkor a legnagyobb készséggel szolgál s ugyancsak nála, az intézet helyiségeiben, megszerezhetők az egyesület alapszabályai is, akár személyesen, akár levél útján kívántatnának.

Kelt a pécsi kölcsönös segélyező egyesület 1894. évi október hó 22-én tartott igazgatósági üléséből.

Kindl József,

vezérigazgató.